Ответы

7 класс

1. Полуострова: Аравийский, Кольский, Камчатка, Малакка, Индостан.

Острова: Исландия, Комсомолец, Мадагаскар, Калимантан, Суматра.

2. Водопад – Анхель – Венесуэла; Остров – Врангеля – Россия; 

Город – Улан-Батор – Монголия; Река – Миссисипи – США;

Вулкан – Гекла – Исландия; Озеро – Титикака – Перу.

3. Уэдделла – ю; Карское – с; Японское – в; Карибское – з, Северное -

4. Канада – США – Мексика;

Азовское море – Керченский пролив – Черное море;

Большая Кокшага – Волга – Каспийское море.

5. Республика Марий Эл; Чехия; Аральское.

6. «уравнитель» - экватор; «круг поворота» - тропики

«лист» - карта; «южный – Австралия.

7. Белая ворона – миля; общий признак – единицы измерения массы, миля – единица измерения расстояния.

8. Последовательность ответов: Евразия (м.); Северная Америка (м. Мерчисон); Австралия (м. Йорк); Африка (м. Бен-Сека); Австралия (м. Юго-Восточный).

9. Принцип последовательности: крупнейшие озера России, начиная с самого крупного. Недостающий элемент: Онежское.

10. Последовательность ответов: Тихий океан, водопад Анхель, Гренландия, Австралия, Байкал, бассейн Амазонки, Нил.

11. Последовательность ответов: Мадагаскар, Иран, Китай, Россия, Великобритания, Индия.

12. Молдавия – Кишинев; Франция – Париж; Македония – Скопье; 
Греция – Афины; Финляндия – Хельсинки; Иран – Тегеран; 
Киргизия – Бишкек; Чили – Сантьяго.

Ответы

8 класс
1. Осадочные горные породы: мел, известняк, боксит, ангидрит, гипс.

Метаморфические: мрамор, сланцы, амфиболит, роговик, эклогит.

2. Озеро – Бива – Япония; Река – Тигр – Ирак; 

Остров – Сулавеси – Индонезия; Ледник – Ватнайёкюдль – Исландия; 

Нагорье – Ахаггар – Алжир; Гора – Аканкогуа – Чили.

3. Яванское – Ю; Баренцево – С; Карибское – З; Желтое – В; Аравийское – .

4. Маныч – Таганрогский залив – Азовское море;

Тамбовская – Липецкая – Орловская – Брянская;

Казахстан – Узбекистан – Туркмения – Иран.

5. Республика Марий Эл; Чехия; Аральское.

6. «Направление» - азимут; «круговорот» – тропики;

«наклон» - климат; «руда» - минерал.

7. «Белая ворона» - астролябия; общий признак – метеорологические приборы; астролябия – астрономический прибор.

8. Последовательность ответов: Урал, Пиренеи, Драконовы горы, Анды, Атлас.

9. Принцип последовательности: самые крупные по численности населения города РФ; недостающий элемент Нижний Новгород.

10. Последовательность ответов: залив Фанди, р.Амазонка, Земля Адели, Аравийский, Триполи, Долина Смерти, массив Винсон.

11. Последовательность ответов: Иран, Китай, Россия, Индия, Испания, Мадагаскар.

12. Словакия – Братислава; Норвегия – Осло; Исландия – Рейкьявик; Пакистан – Исламабад; Иран – Тегеран; Боливия – Ла-Пас; Эквадор – Кито; Ангола – Луанда.

Ответы

9 класс

1. Города расположены на берегах Волги: Тверь, Ярославль, Кострома, Ульяновск, Самара. Города расположенные на берегах Енисея: Кызыл, Абакан, Лесосибирск, Игарка, Дудинка.

2. Белгородская область – Украина – Киев; Чеченская республика – Грузия – Тбилиси; Брянская область – Белоруссия – Минск; Дагестан – Азербайджан – Баку; 

Тува – Монголия – Улан-Батор; Приморский край – КНДР – Пхеньян.

3. Ариен-Ленд – Ю; Таймыр – С; Юкатан – З; Чукотский – В; Индокитай – .

4. Туул – Селенга – Байкал – Ангара; 

Тюменская область – Новосибирская область – Алтайский край – Республика Алтай; Латвия – Литва – Белоруссия – Украина.

5. Коми, Башкортостан, Кировская: Пермский край.

Узбекистан, Иран, Афганистан: Туркмения.

Израиль, Иордания: Мертвое море.

6. «Направление» - азимут; «круг поворота» – тропики;

«уравнитель» - экватор; «руда» - минерал.

7. «Белая ворона» - Ямало-Ненецкий; общий признак – все субъекты РФ края; Ямало-Ненецкий – автономный округ.

8. Последовательность ответов: Аравийское, Баренцево, Японское, Южно-Китайское, Черное.

9. Принцип последовательности: самые крупные по численности населения города РФ (по убывающей); недостающий элемент – Новосибирск.

10. Последовательность ответов: Хаббот (145 км); Флинт-Мамонтова (500 км); Африка; ; массив Винсон (г. Элсуорд); оз. Эйр; Земля Адели.

11. Последовательность ответов: Иран, Китай, Индия, Пакистан, Испания, Мадагаскар.

12. Словакия – Братислава; Македония – Скопье; Словения – Любляна; Лихтенштейн – Вадуц; Литва – Вильнюс; Таджикистан – Душанбе; Тайланд – Бангкок; Мьянма – Янгон.

Ответы

10 класс

1. Крупнейшие ТНК по отраслям: 

электроника: «Интел», «Хитачи», «Сименс», ИБМ, «Самсунг»;

нефтепереработка: «Эксон», «Тексако», «Шеврон», «Бритиш Петролеум», «ЭльфАкитен».

2. Плато – Мату-Гросу – Бразилия; Долина – Бекаа – Ливан;

Озеро – Бива – Япония; Полуостров – Синайский – Египет;

Нагорье – Аххагар – Алжир; Заповедник – Берег Скелетов – Намибия.

3. Керелен – Ю; Банкс – С; Гаити – З; Лусон – В; Ява – .

4. Шилка – Амур – Татарский пролив; 

Республика Коми – Пермский край – Башкирия – Оренбургская область; 

Австрия – Словения – Хорватия – Босния и Герцеговина.

5. Кемеровская область, Республика Тыва – Республика Хакасия.

Румыния, Албания – Сербия.

Израиль, Иордания – Мертвое море.

6. «Уравнитель» - экватор; «местный» - эндемик; «переселенец» – эмигрант;

 «лед» - глетчер.

7. «Белая ворона» - Чебоксары; общий признак – города «Золотого кольца России», Чебоксары не входит в этот перечень.

8. Последовательность ответов: Кольский, Пиренейский, Малая Азия, Крымский, Ютландия.

9. Принцип последовательности: крупнейшие газовые месторождения мира; недостающий элемент – Ямбургское.

10. Последовательность ответов: Уренгойское; массив Винсон (г. Элсуорд); Флинт-Мамонтова; Гавар (Саудовская Аравия); Танганьика; Амазонская; Залив Фанди.

11. Последовательность ответов: Камбоджа, Мьянма, Таиланд, Афганистан, Индонезия, Филлипины.

12. Словакия – Братислава; Македония – Скопье; Индонезия – Джакарта; Лихтенштейн – Вадуц; Парагвай – Асунсьен; Уругвай – Монтевидео; Перу – Лима; Ангола – Луанда. 

Ответы

11 класс
1. Крупнейшие ГЭС мира: Итайпу, Гранд-Кули, Гури, Саяно-Шушенская, Тукуруи.

  Крупнейшие АЭС: Брукс, Пикеринг, Фукусима, Балаковская, Касивадзаки.

2. Храм – Боробудур – Индонезия; Мавзолей – Тадж-Махал – Индия;

Пещеры – Могао – Китай; Оазис – Мзаб – Алжир;

Горная крепость – Мачу-Пикчу – Перу; гордище – Кахокия – США.

3. Керелен – Ю; Банкс – С; Гаити – З; Лусон – В; Ява – .

4. Шилка – Аргунь – Амур – Татарский пролив; 

Республика Коми – Пермский край – Башкирия – Оренбургская область; 

Австрия – Словения – Хорватия – Босния и Герцеговина.

5. Норвегия, Дания – Скагеррак.

Украина, Румыния – Молдавия.

Великобритания, Дания, Норвегия – Северное море.

6. «восстановление» - рекреация; «присоединяю» - агломерация; 
«поднимаю» - рельеф; «большой город» - мегаполис.

7. «Белая ворона» - Бразилия; общий признак – крупнейшие производители чая, Бразилия – кофе.

8. Последовательность ответов: Бразилия, Канада, США, Китай, Д.Р.Конго.

9. Принцип последовательности: крупнейшие страны по добыче золота; недостающий элемент – Китай.

10. Последовательность ответов: Гавар, Ботсвана, Итайпу, Танганьика, залив Фанди, Флинт-Мамонтова, ПЭС «Ранс» (Франция).

11. Последовательность ответов: Тайланд, Индонезия, Камбоджа, Франция, Испания, Шри-Ланка.

12. Македония – Скопье; Швейцария – Берн; Словения – Любляна; Марокко – Рабат; Ангола – Луанда; Гондурас – Тегусигальпа; Суринам – Параморибо; Казахстан - Астана. 
Ответы

Студенты 
1. Крупнейшие ГЭС мира: Итайпу, Гранд-Кули, Гури, Саяно-Шушенская, Тукуруи.

  Крупнейшие АЭС: Брукс, Пикеринг, Фукусима, Балаковская, Касивадзаки.

2. Храм – Боробудур – Индонезия; Мавзолей – Тадж-Махал – Индия;

Пещеры – Могао – Китай; Оазис – Мзаб – Алжир;

Горная крепость – Мачу – Пикчу-Перу; гордище – Кахокия – США.

3. Параморибо (Суринам) – Ю; Тампере (Финляндия) – С; Акапулько (Мексика) – З; Тояма (Япония) – В; Сопот (Польша) – .

4. Туул – Селенга – Байкал – Ангара; 

Тюменская область – Новосибирская область – Алтайский край – Республика Алтай;

Латвия – Литва – Белоруссия – Украина.

5. Малави, Танзания, Мозамбик – озеро Ньяса;

Колумбия, Перу – Эквадор;

Швеция, Дания – пролив Каттегат.

6. «лед» - глетчер; «присоединяю» - агломерация; «поднимаю» - рельеф; «восстановление» - рекреация.

7. «Белая ворона» - Мобил-Ойл, крупнейшая ТНК в области нефтепереработки; общий признак – крупнейшие ТНК в области электроники.

8. Последовательность ответов: США, Япония, Германия, Франция, Ю.Корея.

9. Принцип последовательности: крупнейшие страны по добыче ювелирных алмазов; недостающий элемент – Канада.

10. Последовательность ответов: ИВМ «Ай-Би-ЭМ» (США), Гавар, индоевропейская, Итайпу, Куллиан, «Ранс» (Франция), Флинт-Мамонтова.

11. Последовательность ответов: Тайланд, Индонезия, Камбоджа, Франция, Испания, Шри-Ланка.

12. Гондурас – Тегусигальпа; Киргизия – Бишкек; Индонезия – Джакарта; Суринам – Параморибо; Замбия – Хараре; Мадагаскар – Антананариву; Словения – Любляна; Македония – Скопье.

